

Třetí měření hluku v okolí dolu Turów neodhalilo výraznější překročení norem



24. 09. 2024 10:42

Měření hluku v okolí dolu Turów pokračuje. V obcích Uhelná a Oldřichov na Hranicích ho již potřetí provedl Zdravotní ústav se sídlem v Ostravě (Národní referenční laboratoř pro komunální hluk), a to na začátku letošního června vždy v rozmezí od 22:00 do 6:00 hodin. Zároveň se uskutečnilo souběžné měření v souladu s uzavřenou mezivládní dohodou v Polsku. Důvodem je odlišení zvuku od dalších hluků z pozadí.

Odborný doprovodný text k měření hluku níže:

„Od roku 2023 převzala obsluhu technického místa měření plně polská strana, která tam zajišťuje kontinuální nepřetržitý monitoring, přičemž česká strana má online přístup k naměřeným datům.

Z výsledků třetího letošního měření, které jsou uvedeny bez započtení nejistoty měření (1,8 dB), vyplývá, že po vyloučení rušivých vlivů nedošlo v průběhu měření v dotčeném území k překračování mezní hodnoty pro celonoční hlukovou zátěž (40 dB). Průměrná hodnota akustického tlaku za uvedené měřicí období byla na měřicím místě v obci Uhelná – 35,4 dB a v obci Oldřichov na Hranicích – 33,6 dB (v rámci druhého letošního měření byly zjištěny tyto hodnoty: v obci Uhelná – 30,6 dB a v obci Oldřichov na Hranicích – 37,8 dB).

Ve třetím letošním kole monitoringu však došlo v jednom případě k prokázanému mírnému překročení hygienického limitu pro nejhluchnější hodinu $L_{Aeq, 1h}$ (tj. po odečtení nejistoty), a to na místě měření v obci Uhelná – v noci 10. 6. 2024 (40,6 dB). Z analýzy časového průběhu hladin akustického tlaku A na všech místech měření a objektivně zjištěné směrovosti zdroje hluku jednoznačně vyplývá, že zdroj nadlimitního hluku na obytném území ČR pocházel z dolu Turów. Přestože se jednalo pouze o mírné prokazatelné překročení o 0,6 dB, vyzvalo Ministerstvo životního prostředí (MŽP) v souladu s uzavřenou mezivládní dohodou polskou stranu, aby i nadále pokračovala

ve snižování hlukové zátěže a přijímala další vhodná opatření v areálu dolu Turów.

Polská strana musí MŽP informovat o předpokládané příčině překročení hluku a o všech přijatých opatřeních. Zároveň MŽP aktivně jedná s polskou stranou ve věci předchozího překročení hygienického limitu pro nejhluchnější hodinu v rámci prvního letošního kola monitoringu. MŽP si nechalo od Národní referenční laboratoře pro komunální hluk zpracovat podrobný rozbor dokládající skutečnost, že překročení hluku bylo jednoznačně způsobeno provozem dolu Turów a tyto dodatečné odborné informace zaslalo polské straně s žádostí o vysvětlení a zjednání nápravy (přijmutí vhodných opatření).“

Protokol z měření v příloze.